

# COMT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 995 Madrid, miércoles, 24 de agosto de 1938

## UNA LLAMADA AL ORDEN EN LOS LUGARES DE TRABAJO, LOS OBREROS, Y NADIE MAS

Es lógico y natural que el dinamismo impero en todos los sectores antisfascistas del país en los momentos críticos presentes. Si así no fuera, quedaría malparada la táctica de guerra que se necesita en la retaguardia. Las Organizaciones obreras y los Partidos políticos dan cuando pueden para acelerar la victoria. De los frentes viene el ejemplo de sacrificio y de superación. En las poblaciones civiles debemos dar todos los no combatientes. Y ante el impulso arrollador de ambas fuerzas, el enemigo, desmoralizado, cederá. Pero no, todos los esfuerzos, aunque guiados con buena voluntad, pueden dar el mismo resultado. Porque si es cierto que los anhelos, aspiraciones y afanes se concretan en un pensamiento común: el triunfo de nuestras armas, cada sector tiene misiones específicas determinadas y definidas en la vida política social del país, y a ellas que se ajustarse si queremos que todas las energías sean aprovechadas.

Hemos tenido el acierto de crear dos organismos netamente nacionales que marcan nuestro rumbo y sitúan nuestros derechos y deberes en el lugar que corresponde: la Alianza Obrera y el Frente Popular Antifascista; es decir, de una parte, el trabajo, vinculado a las dos Sindicatos hermanas; de otra, las funciones políticas, encomendadas al Frente Popular, del que dimana nuestro Gobierno de guerra. Nada más claro ni más concreto. Cuanto al trabajo se refiere queda al cuidado de los Sindicatos. La política tiene en los Partidos su exponente y su guía. Ahora bien; se observan inconveniencias que conviene señalar para que no se quiebre la línea recta que voluntariamente nos hemos trazado, inconveniencias que obedecen en la mayoría de los casos, no a los organismos, sino a una parte de sus elementos responsables, que, equivocadamente, creen que así sirven mejor sus intereses de grupo. Bien están ciertos fines propagandísticos y acciones tendientes a conseguir fines comunes. Otra cosa, no.

## LAS CRISIS INTERNAS DEL PARTIDO SOCIALISTA

### El proletariado español y las influencias extrañas

Por JUAN LOPEZ

La última reunión del Comité Nacional del Partido Socialista ha dejado abierto un nuevo período de actuación y de perspectivas políticas desde el punto de vista de la influencia de los viejos dirigentes de la masa socialista hispana. Yo no soy de los que juzgan las determinaciones del Partido Socialista como determinantes de una unidad basada en un AXVI según queda puesto de relieve en la declaración de la que ha quedado constancia al fijar su criterio respecto a las relaciones con los demás sectores antisfascistas. Existe, indudablemente, el imperativo de la unificación interna del Partido, gracias a las características de actuación del Partido Comunista. La política del exclusivismo tiene sus consecuencias, y para el histórico Partido Socialista Obrero Español, constituido el día 2 de mayo de 1919, en una fonda de la calle de Tetuán, de Madrid, el exclusivismo del cual se ha mencionado en la nota dada a la publicidad al terminar sus deliberaciones el Comité Nacional del Partido Socialista. Ins ha tenido, y de manera bien demostrada. Pero, además de eso imperativo, hay otro fundamento vinculado a la propia tendencia histórica, no justificada radicalmente por los socialistas españoles.

En cierta forma, puede decirse ya hoy, con el aval de la historia, que el marxismo hispano ha sido capaz de resistir sus propias crisis gracias al respaldo que desde el punto de vista de la acción de masas ha tenido en las fuerzas de la C. N. T. y del anarquismo. No obstante, dentro de los límites de la Organización socialista, la crisis ha sido latente y activa, teniendo fases de verdadera violencia interna en los últimos años, y muy particularmente en 1933-1938. Veamos:

En España no existía el Partido Comunista hasta el año 1919. La constitución del primer Partido Comunista Español es la consecuencia de la escisión que surge en las Juventudes Socialistas. Desde esa fecha cuenta la tercera Internacional con una sección española. Del Partido Socialista, de las filas de la Juventud, sale la primitiva masa con la cual comienzan en España su historia los comunistas. La unidad del movimiento marxista queda rota ya para siempre, sin que se presente la ocasión de reconstruirlo. Lejos de ello, a los dos años, 1921, se produce una segunda escisión en el Partido Socialista, producto de la cual es la constitución del segundo Par-

tido Comunista, el que se declara independiente. No obstante las dos escisiones sufridas en dos años, los socialistas siguen siendo en España el movimiento de tipo marxista mayoritario. Desde 1921 hasta 1936, los núcleos escindidos de la masa del Partido Socialista y que han sido la base del movimiento comunista, lejos de progresar y constituir una fuerza considerable, caen en una serie de escisiones y en una crisis tan honda, que, prácticamente, no adquieren la menor importancia. El Partido Socialista y la U. G. T. consiguen absorber toda la fuerza de las masas obreras marxistas, o simpatizantes. La importancia de los diferentes núcleos comunistas no lo gran hacer buenos los 21 puntos de la Tercera Internacional, por lo que respecta a España, y el movimiento obrero, marxista o libertario, seguía siendo impermeable a la influencia rusa.

Con el advenimiento de la República se plantea en el Partido Socialista la crisis de fondo, cuyo fin parece logrado ahora. Y no son los núcleos comunistas quienes constituyen el factor determinante de la crisis. La República significaba nuevas perspectivas de desarrollo para el movimiento obrero. Los socialistas se apoyaron en la misma base del poder republicano para realizar desde su punto de vista la clase obrera por ellos representada, al mismo tiempo que con su fuerza contribuían al sostenimiento del nuevo régimen democrático. Pero a los dos años salen del Poder,

### REUNION EXTRAORDINARIA DEL COMITE REGIONAL DEL CENTRO DE LA C. N. T.

#### La nueva estructura del Comité

En el día de ayer se ha reunido el Comité Regional en reunión extraordinaria. El compañero secretario dió cuenta del motivo de la misma, que no es otro que dar cumplimiento al acuerdo del Pleno Regional de Comarcales y Federaciones de Industria, celebrado en Madrid el día 28 de junio y sucesivos, sobre la reestructuración del Comité Regional.

Una vez hechas estas aclaraciones, el compañero secretario da lectura a las diferentes credenciales de las provincias de la región, que han designado a los compañeros siguientes:

Provincia de Guasca: Santiago Fernández Calleja y Benigno Manco Martín; Ciudad Libre, Sandoval Quintanar y José Pozuelo Minaya; Guadalajara, Mariano Mauricio Pascual y Julián Pérez; Toledo, Isidro Moreno Revilla y Antonio González Maroto; Madrid, Prudencio Correa y Manuel Amil.

Una vez terminados estos nombramientos, se pasa al nombramiento de los compañeros secretarios de la Sección Político-social y la Sección de Propaganda, recayendo el primero en el compañero Benigno Manco, y el segundo, en el compañero Mariano Mauricio. Pasándose a región seguida a acoplar a los demás compañeros a las diferentes Secciones de esta Regional, habiendo quedado definitivamente reestructurado, según acuerdo del Pleno arriba mencionado.

Por el Comité Regional, EL SECRETARIO

## El eje Berlín-Roma no tiene otra finalidad que la guerra

En Palestina se ha librado un combate que ha durado varias horas y en el que han intervenido ochenta tanques y varios aviones. Esto es la guerra. De nada valdrá que pretendan disimularlo en Londres. El conflicto ha pasado de su fase de agresiones aisladas y esporádicas para adquirir el carácter de lucha armada organizada.

La Policía y los destacamentos militares resultan impotentes a todas luces para reducir las violencias de los árabes. Estos, sin dejar de actuar en bandas reducidas y móviles, a manera de guerrillas, de un modo sistemático y continuo, cuando la ocasión se ofrece pueden enfrentarse con núcleos importantes de fuerzas militares pertrechados con cuantos elementos modernos de combate son precisos. Esto supone que los árabes cuentan, con mandos, con organización, con técnica y, sobre todo, con abundantes pertrechos.

Seguir hablando de "bandas terroristas" es querer hacer uso de eufemismos para ocultar la ver-

dad, en servicio de una política hipócrita que hasta ahora no ha producido más que daños. Las "bandas terroristas" están en condiciones de mantener en jaque sin interrupción a las fuerzas británicas. E igual pueden aprovechar sus fallos y descuidos para realizar asaltos y golpes de mano, como presentarse batallas, sin miedo a sus tanques y aviones. Algunos nuevos para empresas militares. Algunos las similitudes mandos y pertrechos.

Es un secreto a voces. Se sabe en todas partes. ¿Es que lo ignoran las Cancillerías? De ningún modo. Aparentan ignorarlo por no afrontar de cara un problema que les pondría en el trance de confesar el ridículo que están haciendo al tratar con gente bandido a quienes no tienen otro designio que destacar la guerra. Las Cancillerías lo saben; pero creen que el método que conviene es la paciencia para ganar tiempo y ponerse en condiciones de ventaja.

Presumen no ver la gravedad

del problema de Palestina por las mismas razones que pretenden cerrar los ojos ante el problema español. En los comentarios que se vienen haciendo en París sobre la delicada situación internacional se esgrime el curioso argumento de que no puede distraerse la atención en los asuntos de España cuando en el centro de Europa se presentan acontecimientos de mayor trascendencia que exigen todos los cuidados. Como si lo que ocurre en Palestina y mákina puede suceder en Tunes, y lo que pasa en España, no estuviera en íntima relación con lo que acontece en la Europa Central. Considerar todos estos sucesos como desconectados entre sí es error manifiesto, porque una misma mano promueve y una idéntica intención los guía.

Cierto es que en la Europa Central se están registrando hechos de la mayor importancia. Mientras lord Runciman se apresta a poner orden en el envenenado pleito de los sudetes alemanes, Hitler, se pretezo de

vias maniobras, pone en pie de guerra a su país y llama a las armas a un millón y medio de hombres, y realiza grandes obras de fortificación y aprovisionamiento. Construye depósitos y almacena hierro, cobre, petróleo y otros en cantidades enormes, como si se preparara ante una guerra de largo alcance y de duración prolongada.

Al mismo tiempo, Polonia se siente inquieta por lo que dentro de su país se agita, y, sobre todo, por lo que en la ciudad libre de Danzig, confiada a su protección, se intenta. Las minorías alemanas de Polonia comienzan a suscitar incidentes de la misma índole que los que vienen registrándose en Checoslovaquia. Y en Danzig, la vida se hace imposible para los polacos, tanto, que la Prensa de Varsovia habla ya con toda franqueza de que 15 tropas polacas se encarguen de garantizar el orden y la legalidad en la ciudad libre.

Y no es esto sólo. Ayer nos sorprendieron los telegramas con la noticia del inopinado viaje a Berlín del regente de Hungría, Horty, al que acompañan nada menos que el presidente de su Consejo de Ministros y los titulares de las Carteras de Negocios Extranjeros y Defensa Nacional. Se parece este viaje al de Schuschnigg a Berchtesgaden, preliminar de la entrada en el Gobierno de Austria de Zeig, Inkuart y al subsiguiente golpe contra la independencia austriaca. En Hungría, las opiniones están divididas como lo están en Austria. Sin embargo, el "nazismo" ha hecho allí grandes progresos, a consecuencia del error de los Tratados postbélicos, que se empeñaron en crear pequeños Estados sin medios económicos ni fuerza para defenderse por sí mismos. Estos Estados tenían que vivir de la merced de las grandes potencias

victoriosas; pero rota la alianza y la solidaridad de éstas, quedaron aquellos en situación fluctuante y embarazosa. De esa situación es de la que se está aprovechando Hitler. Y sería, en verdad, tremendo, que cuando Inglaterra está esforzándose en evitar un golpe de fuerza alemán en Checoslovaquia, porque podría a Europa al borde de una guerra general, Hitler se llevase entre las garras a Hungría.

Se ve bien claro, por todo esto, que el Eje Berlín-Roma no da treguas, ni de s e a n s a. El Eje Berlín-Roma no tiene otra finalidad que la guerra. Se prepara para ella, la espera, la busca, la provoca. Y en tanto que sus adversarios se entretienen en contumelias, lamentaciones y paratismos, Hitler y Mussolini llevan su audacia hasta quemar las plantas bajas de las casas de los vecinos.

Se habla de las dificultades económicas de los países totalitarios como una prenda de que no podrían sostenerse por mucho tiempo. Y no se advierte que esa no es una razón que pueda obligar a contenerse a los despojos de Berlín y de Roma. Estos no tienen ningún empacho en contratar deudas. Ya dijo Mussolini en una de esas sofismas con que periódicamente enardece a sus huestes fanatizadas, que para la guerra nunca falta dinero. Por desgracia así es. Para las obras de paz, la bolsa suele mostrarse cicieta; pero se abre con esplendidez para las obras de destrucción. Hitler y Mussolini están seguros de que el dinero no ha de faltarles mientras tengan la espada en alto. Y así no tienen empacho en promover incidentes y conflictos en todas partes.

Las grandes potencias occidentales no oponen a este juego audaz más que atracciones píadas (Pasa a la página siguiente.)

## EXTRANJERO

### El inelable Lord Plymouth aún sigue creyendo en el mantenimiento de la política de "no intervención"

Lord Plymouth conferenció ayer tarde con los principales miembros del Comité de "no intervención", acerca de la situación creada por la contestación del cabecilla Franco.

El presidente del Comité comenzó anteayer mismo estas consultas, entrevistándose con el Encargado de Negocios de Francia. Después lo hizo con los representantes de Alemania e Italia, y ayer tarde lo hizo con el embajador de la U. R. S. S.

No se prevé reunión alguna del

Comité de "no intervención" por lo menos hasta que se haya esclarecido la situación y dilucidado la opinión de los diversos Gobiernos representados en el Comité y de la Junta de Burgos.

Luego lord Plymouth visitó a lord Halifax, a quien dió cuenta de las conversaciones mantenidas con los representantes diplomáticos. También le expuso su opinión sobre la respuesta del cabecilla Franco. Lord Halifax marchó a ver a Chamberlain para comunicarle todo lo tratado.

En los círculos oficiales de Londres manifiestan que la pre-ocupación de lord Plymouth en las conferencias celebradas con los jefes de las misiones diplomáticas en Londres y con el ministro de Negocios Extranjeros británico, ha girado sobre el acontecimiento del sistema de "no intervención" en los asuntos de España, y lograr de los facciosos de Burgos nuevas aclaraciones.

En los círculos soviéticos de Londres no se oculta que la respuesta del rebelde Franco ha dado un golpe de gracia a todo el tinglado de la "no intervención". Sin embargo, antes de comprender el completo fracaso del Comité, lord Plymouth ha tratado de convencer ayer al camarada Malisky de que sería conveniente hacer una nueva gestión cerca de la famosa Junta de Burgos.

Sobre este asunto es imposible informarse sobre si la gestión será hecha por el Comité o si el Gobierno inglés actuará en nombre propio y oficialmente, como lo hizo anteriormente, puesto que la respuesta de Burgos le ha sido dirigida a él directamente.

### LOS SINDICATOS FRANCESES SE OPONEN A LA MODIFICACION DE LA LEY DE CUARENTA HORAS

La Unión de Sindicatos de Francia celebró una reunión para examinar las consecuencias del reciente discurso de Daladier. Al terminar la reunión se aprobó una resolución que expone la emoción de la clase obrera a consecuencia del discurso del presidente del Consejo contra la Ley de Cuarenta Horas; condena esta actitud de Daladier, contraria a dicha Ley, y agrega que millares de obreros han sido despedidos de numerosas Empresas y que muchos trabajan en la actualidad, por disposición de ésta, tan sólo treinta o treinta y cinco horas por semana. Afirma que la agravación de la crisis económica se debe, no a las leyes sociales, sino "al sabotaje que realiza la clase patronal y las oligarquías financieras".

Por ello, la Unión de Sindicatos se niega a aceptar la derogación de la Ley de Cuarenta Horas en determinadas industrias mientras haya obreros en paro forzoso pertenecientes a otras industrias. Termina haciendo un llamamiento a los obreros para que estén vigilantes y dispuestos a responder uniformemente a las decisiones que adopte la C. G. T. en defensa de las leyes sociales.

### EL CONFLICTO DEL PUERTO DE MARSELLA

La Secretaría de la Federación de Puertos y Docks declara que la Mesa federal ha rechazado el proyecto de Decreto del Gobierno relativo al arreglo del conflicto del puerto de Marsella. Los delegados han mantenido sus reivindicaciones: retirada inmediata de las tropas, aplicación del actual contrato colectivo hasta su expiración, continuación de las discusiones para elaborar una nueva lista de salarios, etc.

NO SON CIERTAS LAS INFORMACIONES SOBRE UN PACTO AEREO

Los círculos autorizados de Pa-

ris dicen que carecen de fundamento las informaciones publicadas por periódicos extranjeros sobre un proyectado pacto aéreo, que dicen ha llevado a Berlín el general francés Vuillemin, en su reciente viaje a la capital alemana.

Manifiestan en esos círculos que las conferencias celebradas por dicho general con los dirigentes alemanes se mantuvieron dentro del tema de carácter general sobre política internacional, y sobre todo, sobre la cuestión de Checoslovaquia. El general francés ha observado, en sus relaciones con los aviadores alemanes, una actitud normal de cortesía hacia el Ejército de Francia.

(Pasa a la página siguiente.)

## ROMANES Y RONCI

### Estampa del ochocientos

Garrochistas andaluces, cambio de Bullén, sucios de polvo y sudor de la cabeza a los pies... Cabalgando treinta potros que galopan en tropel, van derrochando muleta, Guayabera vistida, todos, gastan "rajones" de piel, y en el arzon de la silla cruzan montá de Jerez. Llevan pañuelo de hierbas debajo del cañal, patillas de boca de hacha y el tuyo sobre la sien. Bajo el aire de un jandango, su estampa luce tan bien, que ni ante el mismo rey moro cedería su altivez. Con trabuco naranjero y un omeño de lujza al pie, cabalgan los garrochistas al encuentro del francés...

"¿Tú, qué hacías en tu pueblo?", preguntarse alguna vez; y el jinete que contesta replica al otro: "¿Y tú, qué?" Los unos labraron tierras, tendieron otros la red y un aire de seranía supo a muchos moventor; no falta quien ha vivido de espaldas toda ley, ni braves contrabandistas, ni gente de "jolé y olé". La guerra los ha juntado; de antaño no les habléis, que hoyá son guerrilleros y saben portarse bien. De mar a mar, los conoce la mocta que los ve, y algún corazón se llevan camino de Bullén... Va Fragueto, el de Guadix; de Antequera, Juan Manuel; de Málaga, el Alcor, Damión y Bartolomé. Monta un potro marisneño (conquinto), el de Moruer, y a su lado pica espuela el mejor de Santa Fe. Pablo Reyes, el de Ubrique, luce cueros en su arnés, y Antón, el de Montoro, lleva en la boca un clavel. De Sanlúcar la Mayor hay tres garrochistas, tres; de Castro y Lora del Río marchan juntos cinco o seis. Van dos mozos chicaneros; de Medina, dos también; de Morón de la Frontera, Luis Castro y su primo Andrés. Luis Gilvez, de Belalcázar, se despena del tropel cabalgando, a rienda suelta sobre un potro corabón, y un mocto de Claromía, con más orgullo que el rey picado, pica el tjar de espumas de su corcel...

Andaluces, ¡brava, cambio de Bullén, vuelve janzos sus garrochas para buscar al francés!

PRADAS

## Temas

"Después de acordar el Consejo Nacional de Izquierda Republicana, por unanimidad, el regreso en la minoría parlamentaria de don Mariano Ansó..."

"¡Recorcho! ¡Qué terrible du-da...! ¿A quién representaría Ansó cuando fué ministro de Justicia?"

Vamos archivando cuanto recoge de los diarios y reimprime por su cuenta, la Delegación, en Madrid de la Subsecretaría de Prensa y Propaganda. Queda entendido que acusamos recibo de los ejemplares que se nos envían y que pasan al archivo.

"¿Por qué no tendrán "aceptación" los editoriales de la Prensa inspirada por las Organizaciones obreras?"

"¿Qué se sirve con los editoriales que se recogen: una tónica que viene de "arriba", como la lluvia, o un criterio personal y un modo peculiar de ver el futuro de España?"

En los cargos se representa al antifascismo. Quien hace desde ellos, labor de tendencia, rompe la unidad y puede romperse el bautismo.

Abusar de un cargo es olvidarse de que nunca son vitales y que se marca un camino tortuoso al sucesor.

Desempeñar un cargo es mucho más que sacar del ropero un traje.

## MENOS ESPECULACION

### ¿OTRA VEZ EL COCO?

Con toda consideración, pero también con la máxima energía, queremos llamar la atención del Frente Popular Antifascista y de las autoridades sobre una especulación que no puede tolerarse, ni es admisible, porque pretende coaccionar a quienes han de dar muestras de absoluta imparcialidad y seriedad al juzgar a encartados en procesos. Si se consiente, puede llevar a exterior la impresión de que estamos sometidos a la pasión política y a la férula de una tendencia. Y a todos nos interesa dar, hasta con la apariencia, la seguridad de que en España no gobierna quien quiere, sino el que puede, y hoy sólo puede gobernar con toda dignidad la conjunción de fuerzas antifascistas.

"Ahora" y "Mundo Obrero", o "Mundo Obrero" y "Ahora", porque el orden de factores no altera el producto, han comenzado a echar leña al fuego de los "trotskistas", aprovechándose de que varios dirigentes del P. O. U. M. van a comparecer ante los Tribunales. "Ahora" se suelta el pelo y escribe: "Por eso la lucha contra el "trotskismo" no debe ser una tarea exclusiva de las masas obreras, ni de la juventud." Cualquiera extranjero que lea semejante juicio, creerá que las masas obreras y la juventud de la zona antifascista están luchando en España contra un fantasma, cuando en realidad luchan contra los fascistas y los invasores. Hay que es-

cribir con propiedad y con honradez, jóvenes de "Ahora". Por su parte, "Mundo Obrero", empeñado en que el problema de los "trotskistas" preocupe al conglomerado antifascista, pide que se les fusile. Y termina así: "Los caídos en la lucha, los miles y miles de camaradas que sufren en la zona fasciosa la opresión y la tiranía lo reclaman y lo exigen". Otra manera capicosa de dar en el Extranjero sensacionales torpes. Los caídos en la lucha, que son de todos, piden, exigen, que libremos a sus hijos de la esclavitud y de la tiranía. Y los camaradas que sufren en la zona fasciosa no pueden ser desorientados; su enemigo es Franco, con toda la patulea que sirve sus ambiciones y traiciones.

Pongan sus manos el Frente Popular Antifascista y las autoridades en esa especulación que ya nos lleva coetados muchos males y demastadas indiscreciones y desviaciones. Sépase de una vez que el Gobierno y las fuerzas antifascistas conciben perfectamente quienes son sus enemigos irreconciliables. Y que en la zona leal no practicamos, en momentos de gravedad, el quijotismo de pelear con fantasmas, ni tampoco creemos a quienes todos los días nos dicen: "¡Que viene el coco! ¡Que te mienta la bicha! ¡Que sale el dragón! ¡Que te cogen los agentes de la Gestapo!", etcétera, con la intención de llevar adelante su partidismo.

# En tanto que la resistencia en el Ebro causa grandes pérdidas al enemigo, la «gloriosa» derriba gran número de aparatos facciosos

## El ministerio de Estado facilita el texto de la contestación dada por el traidor Franco al proyecto de retirada de "voluntarios"

BARCELONA, 24 (3.50 t).— En el ministerio de Estado se ha facilitado la respuesta que el Gobierno de Franco ha enviado al Comité de "no intervención", respecto a la retirada de "voluntarios".

En ella se dice que acepta la nota referente a la retirada de voluntarios, y que el Gobierno nacional de España reitera su aceptación de principios a dicha retirada y está dispuesto desde ahora a elevar a 10.000 el número de los extranjeros que inmediatamente deberían retirarse, en lugar de los 3.000 que ofreció en su nota del 18 de noviembre de 1937, como justa y equitativa reciprocidad en el bando "rojo" y con las debidas garantías de que unos y otros no habrían de volver a España y sobre la base de hallarse previamente en posesión del derecho de beligerancia.

Por otra parte, el Gobierno nacional de España ofrece también como extraordinaria concesión su respeto al establecimiento de dos puertos de seguridad: uno en la región catalana y otro en la levantina, para que puedan arribar a ellos buques que conduzcan víveres. Tales puertos han de estar alejados de las zonas de operaciones militares. Agrega la nota que la anterior concesión del Gobierno nacional jamás fue hecha por el Gobierno en plena guerra, siendo prueba de su generosidad al beneficiar el comercio extranjero y del aprovisionamiento de nuestros adversarios, y demostrando una vez más los altos ideales humanitarios en que se inspira, y su espíritu de sacrificio por la paz europea.

Al referirse a la concesión de los derechos de beligerancia, reclama el reconocimiento de posesión y dominio de una porción de territorio nacional español, que supera en mucho a la del enemigo. El Gobierno legal y regular que ejerce sobre dicha parte del territorio los derechos inherentes a la soberanía, Ejército regular de tierra y aire perfectamente organizado, sometido a férrea disciplina militar; existencia de una Marina que se desenvuelve en las mismas condiciones que el Ejército. Ningún requisito nos falta —agrega—, por lo tanto, para gozar de este derecho de beligerancia. Sólo en muy excepcionales circunstancias se nos otorga el derecho de inspeccionar el cargo de aquellos buques que, según su documentación, van de puerto a puerto extranjero, y por si fuera poco, se nos impone una visita de contrabando cuando siempre fué esta concesión facultad de los beligerantes.

No puede el Gobierno nacional de España, con ser tanta su voluntad conciliadora, avenirse a la concesión de un derecho de beligerancia en la forma expuesta. Requiere para sí, como cuestión previa, el otorgamiento de este derecho, libre de toda limitación, sin lo cual el Gobierno nacional español carecería de personalidad suficiente para pactar, como ahora se le ofrece, y se vería sujeto a deberes sin encontrar compensación adecuada.

Al referirse a la retirada de voluntarios dice que la propuesta ofrece dificultades que la desvirtúan y la esterilizan. Por ello el Gobierno nacional español hubo de proponer fórmula práctica de realización. Dada dicha fórmula proporcional es el recuento del número de voluntarios en cada uno de los bandos en lucha. Se puede asegurar —agrega— que si las partes en lucha no proceden de buena fe, es imposible hacer un cálculo, por:

- a) La forma en que se ha llevado a cabo el reclutamiento de extranjeros para el Ejército enemigo, dotando a los alistados de nombre y pasaporte nacionales, y haber recurrido a la ficción jurídica de naturalizarlos como españoles.
- b) Su diseminación en las distintas unidades combatientes, sin formar un núcleo homogéneo.
- c) La carencia de todo distintivo peculiar que permita identificar a los extranjeros.
- d) La posibilidad de distribuir temporalmente a los mismos entre la población civil durante el tiempo que dure el trabajo de encuesta de las Comisiones, reparto que teniendo lugar dentro de Madrid, Barcelona y Valencia, haría imposible toda investigación eficaz.
- e) Al hallarse los voluntarios alistados en el Ejército enemigo, con preferencia en las fuerzas combatientes situadas en las zonas más avanzadas, ¿cómo podría proceder las comisiones inspeccionadoras a realizar su trabajo en estos lugares, no siendo admisible el suspender ni un solo instante las hostilidades para practicar el recuento? ¿Cómo evitar que se distingan los extranjeros combatientes teniendo la posibilidad de incorporarlos a los servicios auxiliares, que sin limitación se exceptúan de las medidas previstas para el resto del Ejército? Si el bando enemigo toma a estos recursos maliciosos, y hay fundados motivos para suponer que recurrirá a ellos, ¿qué garantía podría

ofrecer el recuento de voluntarios?

Por otra parte, en la forma prevista por el Comité quedarían fuera del cómputo de voluntarios extranjeros todos cuantos pertenecieran a países que no forman parte del Comité, que con los de todo el mundo, con la excepción de Europa excluida así, que como demuestran los datos que nos ofrecen los contingentes de prisioneros extranjeros, aproximadamente alcanzan a un número de ellos no europeos que se acerca al cincuenta por ciento. Al exponer al Comité tan grave peligro, ha de realizarse el que tendría el que de nuestra parte se retiraran todos los voluntarios por ser europeos y que en el campo contrario no sólo quedasen el cincuenta por ciento, sino que con los de todo el mundo, sin reducir, sino que con número pudiese ser ampliado constantemente al no alcanzara el acuerdo del Comité a los originales de los tres cuartas partes del mundo, y no reconocer ningún compromiso a la propaganda y la recluta que pueda hacerse abiertamente a favor de los rojos por algún estado que centralice dificultades e influencia sobre las masas de los países exceptuados.

Resulta por todo lo expuesto que el plan redactado ofrece desiguales consecuencias en su aplicación para las partes, y por ello y por las otras razones señaladas, el Gobierno nacional sugiere como único procedimiento viable, el llevar a cabo la retirada por ambas partes de igual número de voluntarios extranjeros. Con ello se lograría una disminución efectiva en la participación de elementos extranjeros en la contienda española en ambos bandos, si bien habría que reconocer esta retirada con garantías que en el proyecto actual no figuran, para evitar se burien las finalidades perseguidas.

Refiriéndose al refuerzo de la vigilancia en las fronteras, expresa su conformidad con todas aquellas disposiciones que se proyectan para el establecimiento y refuerzo de las fronteras terrestres de España y señala que la vigilancia debe ser extremada, para evitar las transgresiones que en el pasado se han dado.

Al tratar de la vigilancia marítima, dice que hay pruebas fehacientes que revelan su ineficacia, ya que son muchas las embarcaciones que han cometido elementos de guerra a los puertos enemigos, llevando a bordo observadores del Comité de "no intervención". La Comisión Permanente en los puertos mediterráneos de forma bochornosa los derechos soberanos de España con los mismos peligros señalados para los observadores de evacuación de voluntarios, todo lo cual puede evitarse extendiendo la vigilancia que se propone para nuestros puertos a aquellos de procedencia de las navas que fundadamente se supone pueden suministrar material de guerra. Pero lo que, indudablemente resolvería mejor esta cuestión es el reconocimiento pleno de los derechos de beligerancia a las partes contendientes que, como interesadas, impedirían por su cuenta todo contrabando, y, sin duda, con el celo que nadie habría de superar.

En cuanto a la observación aérea es incompatible con la situación de guerra por que ataviada, España, y, por consiguiente, irreconciliable, ya que en los momentos actuales los puertos aéreos tienen en su totalidad carácter militar y no podrían ser objeto de observaciones extranjeras.

Estas son las observaciones fundamentales que sugiere el Gobierno nacional al contenido del Plan, reservándose el formular otras de detalle, las que juzga inútil hacer ahora, hasta ver cuáles sean plenamente las que quedan expuestas, y para colaborar con las naciones componentes del Comité de "no intervención" para conjurar a extensión del conflicto a otros países. La España nacional dará por ello, como viene haciendo, todas las facilidades compatibles con el respeto a su soberanía y a su derecho inalienable.

La España nacional no quiere, por último, perder esta oportunidad de dirigirse al Comité de "no intervención" para hacer saber al mismo y al mundo, saliendo al paso de una injuria provocada por la avies propaganda de los enemigos, para complicar la situación internacional en referencia a la adhesión de las armadas anteriores de que lucha por la grandeza e independencia de la patria y no consiente, ni consentirá jamás, la menor hipoteca sobre su suelo y sobre el cual reivindicará en todo momento hasta la última palgada de su territorio, de sus zonas de protectorado y de sus colonias, si alguien intentase atentar contra ellas.—Fébus.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 24.—Los periódicos ingleses dedican sus comentarios a la contestación del traidor Franco a la propuesta inglesa.

El "Times", después de dar cuenta de las conversaciones man-

tenidas por lord Plymouth con los representantes de las primeras potencias, miembros del Comité de "no intervención", escribe: "Seguramente no se redactará nada hábilmente que los representantes hayan recibido de sus Gobiernos respectivos las oportunas instrucciones. Los únicos obstáculos son las pretensiones de Franco sobre la concesión de la beligerancia y su posición de retirada, igual. Sin embargo, es de esperar que no sea su última palabra. No obstante, hay que reconocer que Burgos no aliena mucho los trabajos contestando tan seriamente a las preguntas que se le hacen".

El "Manchester Guardian", después de protestar contra las maniobras diplomáticas, dice: "Aquí parece creerse en la necesidad de mantener la "no intervención", y puesto que Franco acepta, en principio, la retirada, aunque, prácticamente, lo rechaza, se está decidido, al parecer, a utilizar su contestación para perpetuar el equívoco y pretender que la "no intervención" es una política positiva. Es de temer que la contestación no cambie nada".

El "Daily Herald" declara: "El documento franquista está perfectamente claro. Rechaza el Plan. Quiere negociar con esa base no puede tener más que un fin: prolongar el estado de cosas actual, desfavorable para el Gobierno español."—Fabra.

LONDRES, 24.—Esta mañana se reunieron en el Foreign Office los señores Chamberlain, Halifax y John Simon. Se cree que estudiaron el panorama internacional, especialmente la contestación del traidor Franco al Plan inglés de retirada de voluntarios.—Fabra.

### NOTA DE DUELO

Ha muerto el padre de Gerardo López

Nuestro compañero Gerardo López acaba de sufrir un rudo golpe: la muerte de su padre, víctima de una sensible desgracia, ocurrida antaño en Madrid. La fatalidad ha privado a la vida a un hombre todo corazón, cuyo probado antiafascismo y lealtad a la causa de la gran familia trabajadora a la que pertenecía le hacían acreedor a la estimación de quienes le trataban. Esta mañana se ha celebrado el entierro, que ha constituido una sentida manifestación de duelo. Han concurrido muchos camaradas de nuestra Organización, y, especialmente, todos los amigos de Gerardo, que mantienen con él estrecha relación en la Sección de Defensa Confederal del Centro, en cuyo organismo, y al lado de Eduardo Val, viene prestando el compañero Gerardo una labor del más alto mérito.

Reciba el amigo querido y la familia toda del finado el testimonio de nuestra sincera condolencia.

### F. A. I. COMITE REGIONAL DEL CENTRO

Secretaría de Admisión. Este Comité pone en conocimiento de todos los federados de España, desde el día 18 del presente mes, ha quedado constituida la Agrupación Anarquista de El Escorial de la Sierra, sita en la calle del Capitán Galán, núm. 14 por lo que recomienda a todos el deber que tienen de pasar por la misma para poner los carnets al corriente y cambiar las antiguas tarjetas a los nuevos que por las circunstancias obrantes que la guerra nos obliga a vivir, todavía les posean. Por el Comité, el Secretario.

### Ateneo Libertario del Puente de Toledo

APERTURA DE UNAS CLASES Por la presente se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a este Ateneo Libertario que, a partir del día 25 del corriente mes, tendrán apertura en este local tres clases para niños, menores de catorce años, a las cuales podrán asistir, no sólo los hijos de los afiliados sino los de todos los antifascistas en general.—Por el Comité, el secretario.

"Juventud Libre", órgano de la F. I. J. L., defensor de la clase trabajadora y específicamente de la juventud revolucionaria, reaparecerá el 27 de los corrientes.

## PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

LAS TROPAS ESPAÑOLAS CONTIENEN LOS ATAQUES DE LAS FUERZAS INVASORAS EN EL ESTE

### Brillante intervención de la «Gloriosa»

## En el frente de Extremadura se rinde una posición facciosa, y las tropas que la defendían gritan: «¡Viva la República!»

"Ejército de tierra. ESTE.—Con iguales características que en jornadas anteriores, las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por grandes masas de aviación y muchos tanques, han continuado sus ataques a Vértice Gota y alturas inmediatas, consiguendo, a costa de un número incalculable de bajas, avanzar ligeramente su línea. Las tropas españolas, cuya actuación es admirable, resisten con incomparable heroísmo el derroche de material bélico de los invasores y aniquilan divisiones enteras del enemigo.

La aviación republicana bombardea con extraordinaria eficacia las líneas y concentraciones de los invasores, causandoles muchas bajas. Nuestros cazas entablaron diversos combates con los aparatos italiano-germanos, obteniendo otra rotunda victoria. Seis "Fiat" cayeron incendiados en las sierras de Pando y Cardo; tres se incendiaron en las cercanías de Mora de Ebro, y otro "Fiat" entre este pueblo y Miravet. Todos nuestros aviones regresaron sin novedad. A las 14 horas fué derribado un "Meissel Schmidt", que atacaba a nuestros aparatos de bombardeo al sur de Patateira. A las 18.30 horas nuestros aviones han entablado un nuevo combate con gran número de aparatos extranjeros, ignorándose hasta la hora de radiar este parte el resultado de la lucha.

LEVANTE.—Han sido entusiastamente rechazados golpes de mano enemigos en los sectores de Beñi, Jiquet, Badía y Almaría.

EXTREMADURA.—El enemigo, que en las últimas horas de ayer consiguió ocupar El Campillo, logró hoy avanzar su línea hasta Puerto de San Vicente, en la zona de Puente del Anzobispo.

Las tropas españolas han cruzado el Zújar por el sector de Santi Espirito, y progresan, venciendo la resistencia de las fuerzas al servicio de la invasión, que sufren muchas bajas. Una de las posiciones enemigas fué entregada por las tropas de la retaguardia, que se pasaron íntegramente a nuestras filas al grito de "¡Viva la República!"

En los demás frentes, sin noticias de interés."

## A pesar de la Comisión... SIGUEN LOS BOMBARDEOS DE LA AVIACION EXTRANJERA SOBRE POBLACIONES CIVILES

"Aviación.—En las últimas horas de ayer, un "Heinkel" bombardeó el pueblo de Oliva (Valencia), ametrallando la población civil en la que causó víctimas. El avión voló después sobre Ollera y siguió de los pueblos comprendidos entre Algemesi y Perelló.

Durante la noche última y la mañana de hoy la aviación italiano-germana agredió diversos puntos de la zona Norte de la costa catalana. También fué bombardeado en dos ocasiones Sagunto por los aparatos procedentes de Mallorca."

## EXTRANJERO

(Viene de la página anterior.)

LA REUNION DE LA PEQUEÑA ENTENTE

Se ha facilitado un comunicado dando cuenta de la reunión de la Pequeña Entente, en el que se declara que los ministros de los tres Estados han examinado detenidamente la situación general y las cuestiones de política extranjera que interesan especialmente a dichos Estados. Han comprobado con satisfacción la existencia de síntomas alentadores, y esperan que estos elementos favorables serán reforzados mediante el esfuerzo paciente y continuado de los países interesados.

El Consejo de la Pequeña Entente ha decidido que la cuestión danubiana sea examinada detenidamente por los ministros de los tres Gobiernos en una reunión que se celebrará próximamente en Bolzano con objeto de lograr de común acuerdo soluciones que permitan continuar una colaboración con todos los Estados interesados. La próxima reunión del Consejo de la Pequeña Entente se celebrará en Ginebra durante el mes de septiembre, aprovechando la XIX asamblea de la Sociedad de Naciones.

También se facilitó anoche simultáneamente en Budapest por el Gobierno húngaro y en Bles por los representantes de los Gobiernos de Polonia y Checoslovaquia. Entente, un comunicado diciendo que las negociaciones que vienen realizándose desde el año pasado entre Rumania y Yugoslavia, Checoslovaquia y Hungría, con objeto de alejar todo motivo que pueda enturbiar las relaciones de buena vecindad entre los tres países de la Pequeña Entente y Hungría, han permitido llegar a un acuerdo preliminar.

Este acuerdo preliminar, entre otros puntos, reconoce a Hungría la igualdad de derechos en materia de armamentos y la renuncia recíproca de todo recurso a la fuerza entre Hungría y los Estados mencionados.

LA POBLACION ALEMANA ESTA ALARMADA

La población alemana parece cada vez más alarmada ante los preparativos de orden político-militar que diariamente observa. Las noticias se transmiten entre los alemanes de individuo a individuo, con más o menos veracidad, y riqueza de detalles, creando un ambiente de malestar que no pasa inadvertido incluso para las autoridades.

El desasosiego en Alemania es probablemente mayor que en la época de la entrada de las tropas alemanas en Rhenania.

HAZARA DE CUATRO MARINEROS VASCOS LEALES

Ha fundado en Bayona el pescador español "Ángeles", de la matrícula de Santurce, que estaba en poder de los rebeldes. Trae dieciséis tripulantes.

Hace algún tiempo fueron hechos prisioneros por las fuerzas italoalemanas cuatro marineros que figuraban en las filas de las milicias vascas, al servicio del Gobierno de la República.

Estos cuatro muchachos fueron conducidos a un campo de concentración, donde se les hizo objeto de malos tratos; pero la falta de lumbres prácticas para la navegación en la zona rebelde obligó a las autoridades al servicio de los mercaderes a invitar, entre los detenidos, a los hombres que se prestaran a trabajar. Los cuatro muchachos se presentaron voluntariamente al encargo de la pizarra para salir a la mar con un pesquero, ya que ello suponía una liberación de momento.

Los cuatro ex-combatientes vascos, sin pensarse previamente de acuerdo, se hicieron a la mar con el resto de la tripulación del "Ángeles", y después de varias horas de navegación, y cuando ya habían tendido las redes, a una señal convenida, los marineros leales se apoderaron de las pistolas de los responsables del barco y con ellas obligaron al resto de la tripulación a recoger la red y poner rumbo a Bayona, a donde han llegado sin ser molestados por nadie.

El discurso último de Daladier es una demostración de cuanto debemos. Da a sus conciudadanos datos sobre la inquietud en que vive Europa; afirma que hará todo lo posible para que esta no asista al aniquilamiento de su civilización, y añade que hay que trabajar más, porque la seguridad de Francia no reside sólo en su Ejército, sino en que no se produzcan crisis monetarias y financieras. Sí; hay que trabajar más, producir más para que el capital explotador no se alarme ni sufra. Que trabajen los criados, porque el señor está en peligro. Y preparémonos a aumentar nuestra fortaleza para evitar los posibles asaltos de los enemigos de fuera.

Y todo, todo esto es capcioso y falso. La política hipócrita de dejar hacer para desgastar al enemigo y ganar tiempo, tiene su pro y su contra; es un arma de los fillos que tiene el mismo tiempo a quien la maneja. Porque no parece sino que cuando Inglaterra y Francia ganan tiempo la pierden Mussolini y Hitler. ¿Es que no están erandiendo conflictos todos los días? ¿Es que no ocupan posiciones y establecen el cerco? El tiempo hay que ganarlo; pero ganarlo de verdad; es decir, movilizando a quienes han hecho de la guerra su modo de vivir.

Este mañana el gobernador recibió a los periodistas y conversó con ellos de diferentes problemas de actualidad.

Se retiró al uso indebido que el vecindario madrileño hace de los valores que facilitó el Comité Central del Metropolitano, como cambio, ya que estos valores, autorizados por el Gobierno, y que se crearon para terminar con las colas que se formaban en las taquillas, no pueden ser empicados más que para adquirir billetes del "Metro".

A continuación, el camarada Osorio entregó una nota sobre la producción de vino en la provincia. Nada dijo sobre las medidas gubernativas que habría de tomarse contra los establecimientos de bebidas que, burlando la vigilancia de las autoridades, despachan a sus "clientes" hasta las once de la noche.

...

Aviso urgente a los movilizados de marinería pertenecientes a los reemplazos de 1924 y 1925: "Todos los inscritos de marinería movilizados por el Decreto del Ministerio de Defensa Nacional de 16 del corriente ("Gaceta" núm. 230), deberán presentarse CON LA MAYOR URGENCIA en la Delegación de la Subsecretaría de Marina en Madrid (Ministerio de Marina), a fin de recibir instrucciones.

## POR TIERRAS DE LEVANTE EL TORO

Por MAURO BAJATIERRA

Dicho así, solamente, sin comentario, parecería que me refería a ese ruidante tan bravo que no le importa luchar con los tigres y venenos, o a la forma geográfica que dan a España, comparándola con la piel de un toro, extendida.

El Toro, esta vez, es un pueblo que están repitiendo su nombre todos los días en los Partes de Guerra, porque en su sector se están librando unos combates en los que estamos aniquilando a todo un Ejército italoespañol traidor que pensó llegar a Valencia por la carretera de Teruel a Sagunto en veinte días, y ya lleva tres meses y aún no ha llegado ni a la cuarta parte.

Ha habido con un compañero que fingiendo guiar a los italianos, hizo que los nuestros los cogieran prisioneros. En el momento de darselos presos, el oficial que mandaba las fuerzas italianas, cazadas, comprendiendo el trance, disparó la pistola sobre este compañero, no hiérole.

Este buen compañero, que perteneció a la columna confederal Rojo y Negro, fué hecho prisionero en tierras de Aragón hace más de un año, y me cuenta lo que ocurre ahora en este sector, donde el enemigo, desorientado por nuestra ofensiva en el Este y nuestra defensiva en Levante, les destruyeron cuantos planes hicieron y hacen.

—Es cosa para reirse ver la desesperación de los jefes italianos — me dice —, al encontrarse con estas inesperadas, para ellos, sorpresas.

—No sé cómo vives compañero — le digo.

—Dejemos el pasado, que ya no es mio, y hablemos del presente — me contesta —. Te aseguro — me afirma con una sonrisa que parece de Meffistofeles — que en El Toro están dejando todos los mejores efectivos italianos y marroquíes; y te advierto que esos miserables han hecho reclutas de moros y tienen batallones de muchachos de dieciséis y diecisiete años que lloran cuando les mandan atacar; pero que les matan a patos los mismos moros de las "mias".

—El combate de ayer — le digo — les habrá causado muchos bajas.

—No sólo las bajas que habéis visto, sino otras muchas que tuvieron luego, a consecuencia de haber perdido el combate; destruyeron en las montañas, y desmontaron los tanques, los carros y los vehículos que mandaban las fuerzas atacantes; los sargentos y cabos fusilados fueron italianos; los tanques, eran tanquitos españoles que no se atrevieron a subir con su sección de tanques.

—Entonces, ahora me explico los tiros que oímos en vuestras filas — le digo.

—No te puedes figurar, compañero Mauro, cómo están perdiendo todo en esta resistencia tan española. Figúrate — me dice — que yo, que era jefe de guías, sé perfectamente lo que ha sufrido nuestra artillería. Te seguiré hablando como si aún fuera enemigo — dice, riéndose —. Anteayer la artillería leal, con una precisión inaudita, no hizo más que emplazarse una batería alemana del 10.5, cuando una granada mató a los servidores de dos piezas; sorprendidos los artilleros alemanes, fueron a retirar las piezas, cuando otro obús, del 10.5 también, destruyó dos de las cuatro piezas alemanas, causando más bajas.

En la carretera habían quedado los diez remolques orgánicos que remolcaban a las cuatro piezas, y los auxiliares se disponían a subir el tren de municiones cuando otro obús leal inutilizó todo y causó nuevas bajas. Parece que el observador español estaba encima del material alemán que destruyeron.

—Entonces "El Toro", para el enemigo resulta bravo.

—¡Bravísimo! — me contesta —. En "El Toro", los ejércitos extranjeros y traidores españoles se están quedando en su situación, que han de renunciar al plan inglés de "retirada de voluntarios". Los están retirando, vosotros; y, ¡oh qué manera! Los licencian por muertos o por inútiles.

## movimiento libertario

Sindicato Unico del Transporte (Sección Aeronáutica y Marítima). — Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección a una reunión que tendrá lugar el viernes, 26 del corriente, a las cinco y media de la tarde, en nuestro domicilio, Castellana, 61. Rogando a los compañeros la más puntual asistencia, dada la importancia de los asuntos a tratar.

Juventudes Libertarias del Sur. Por la presente nota se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes que por causas del trabajo no tengan contacto con las mismas que, en el plazo más breve posible, pasen por esta Secretaría para comunicarnos un asunto de suma importancia.

A los compañeros que se hallen en el frente se les ruega manden los datos del carnet, así como el lugar donde estén, al domicilio de éstos, Paseo de las Delicias, número 121. — Por el Comité, el Secretario.

Sindicato de Construcción y Mañana (Sección Alhóndiga). — Por la presente nota se hace saber a todos los delegados pertenecientes a esta Sección y que trabajan en las obras de la D. E. C. A., Neurolé, reparación de fuses inculcadas, Subsecretaría de Armamento, Proyectos y Construcción, Factoría de Valleca, etc., etcétera, la obligación que tienen de presentarse en esta Secretaría el próximo viernes, día 26, después de la salida del trabajo, para comunicarnos asuntos de gran interés. — Por el Comité de Sección, el Secretario.

## El eje Berlín-Roma no tiene otra finalidad que la guerra

(Viene de la página anterior.)

lónicas a defender la paz y prepararse para la guerra es una aliteración oculta, pero que se ve viene encima. Vin que el incendio prende en la planta baja de sus casas y se apresuró a poner en condiciones de seguridad el piso alto, para que las llamas no lleguen hasta allí.

El discurso último de Daladier es una demostración de cuanto debemos. Da a sus conciudadanos datos sobre la inquietud en que vive Europa; afirma que hará todo lo posible para que esta no asista al aniquilamiento de su civilización, y añade que hay que trabajar más, porque la seguridad de Francia no reside sólo en su Ejército, sino en que no se produzcan crisis monetarias y financieras. Sí; hay que trabajar más, producir más para que el capital explotador no se alarme ni sufra. Que trabajen los criados, porque el señor está en peligro. Y preparémonos a aumentar nuestra fortaleza para evitar los posibles asaltos de los enemigos de fuera.

Y todo, todo esto es capcioso y falso. La política hipócrita de dejar hacer para desgastar al enemigo y ganar tiempo, tiene su pro y su contra; es un arma de los fillos que tiene el mismo tiempo a quien la maneja. Porque no parece sino que cuando Inglaterra y Francia ganan tiempo la pierden Mussolini y Hitler. ¿Es que no están erandiendo conflictos todos los días? ¿Es que no ocupan posiciones y establecen el cerco? El tiempo hay que ganarlo; pero ganarlo de verdad; es decir, movilizando a quienes han hecho de la guerra su modo de vivir.

Esta mañana el gobernador recibió a los periodistas y conversó con ellos de diferentes problemas de actualidad.

Se retiró al uso indebido que el vecindario madrileño hace de los valores que facilitó el Comité Central del Metropolitano, como cambio, ya que estos valores, autorizados por el Gobierno, y que se crearon para terminar con las colas que se formaban en las taquillas, no pueden ser empicados más que para adquirir billetes del "Metro".

A continuación, el camarada Osorio entregó una nota sobre la producción de vino en la provincia. Nada dijo sobre las medidas gubernativas que habría de tomarse contra los establecimientos de bebidas que, burlando la vigilancia de las autoridades, despachan a sus "clientes" hasta las once de la noche.

...

Aviso urgente a los movilizados de marinería pertenecientes a los reemplazos de 1924 y 1925: "Todos los inscritos de marinería movilizados por el Decreto del Ministerio de Defensa Nacional de 16 del corriente ("Gaceta" núm. 230), deberán presentarse CON LA MAYOR URGENCIA en la Delegación de la Subsecretaría de Marina en Madrid (Ministerio de Marina), a fin de recibir instrucciones.

La concentración se efectuó el 25 al 30 del mes actual para los pertenecientes al reemplazo de 1925, y del 1 al 5 de septiembre próximo para los pertenecientes al reemplazo de 1924."

...

Los Tribunales condenaron, por derrotista, a Juan Manuel Yepes y a Pedro Canillas, y por ocultación de géneros de mercadería, a Silverio Alfredo Cuesta Tornero.

## Sindicato Unico de Industrias Fabril, Textil, Vestir, Piel y Anexos de Madrid

Continuando el ciclo de conferencias de capacitación sindical y libertaria, organizado por este Sindicato de Industria y Juventudes Libertarias del mismo, mañana jueves, día 25, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, calle de Génova, 29, se celebrará la sexta de ellas, en la que tomarán parte los compañeros siguientes:

Magdalena Serrano que disertará sobre el tema: "La mujer y su responsabilidad", y

Asejo Plaza

redactor del diario C. N. T., que disertará sobre el tema: "La conquista proletaria de Madrid".

Por ser de sumo interés los temas de las dos conferencias, pedimos a todos los compañeros que ocupen cargos directivos de este Sindicato de Industria, su asistencia al acto dado el carácter capacitador del mismo, como también a todos aquellos compañeros de Organizaciones antifascistas que muestran interés por nuestros problemas sociales.

## Una orden circular para asegurar la producción de vino en la provincia

El Gobierno civil se ha facilitado la siguiente nota:

"Siendo necesario asegurar la producción del vino en esta provincia y noticioso este Gobierno civil de que en muchos términos municipales se está destinando a uva para vino, sin orden ni concierto alguno, con su consumo en el estado actual, con evidente perjuicio de la referida producción vitícola, este Gobierno civil, a propuesta del ingeniero jefe de la Sección Agronómica, ha acordado lo siguiente:

1.º Queda terminantemente prohibido el consumo en verde de la uva que según los usos y prácticas corrientes en la localidad, se destinaba a la fabricación del vino.

2.º Solamente podrán destinarse al consumo en verde las variedades de uva de mesa cultivadas en esta provincia, que son las siguientes: moscatel, albillo, tempranillo y garnacha.

3.º Las variedades de uva de mesa circularán mediante autorización que expedirá el ingeniero jefe de la Sección Agronómica, con guía de circulación extendida en virtud de la autorización citada por los presidentes de los Consejos municipales.

4.º Solamente en casos excepcionales, y previa solicitud en que se justifiquen dichos casos, autorizará el ingeniero jefe de la Sección Agronómica el consumo en verde de las variedades que se destinan a vinificación, dando cuenta a vinificación, dando cuenta al ingeniero jefe de la Sección Agronómica.

5.º Los presidentes de los Consejos Municipales serán responsables del cumplimiento de lo ordenado en esta orden circular.

6.º Las fuerzas de Asalto y Seguridad, procederán en los controles al decomiso de toda partida de uva que circule para consumo en verde sin la correspondiente guía. Decomisarán, asimismo, el vehículo en que sea transportada, dando cuenta telegráficamente al ingeniero jefe de la Sección Agronómica.

Madrid, 20 de agosto de 1938.— El gobernador civil, José Gómez Osorio.—Señor Comisario general de Investigación y Vigilancia.—Señor Ingeniero jefe de la Sección Agronómica de Madrid.—Señores presidentes de los Consejos Municipales de la provincia.

## Magdalena Serrano

que disertará sobre el tema: "La mujer y su responsabilidad", y

Asejo Plaza

## Mujeres Libres

BARRIADA DEL PUENTE DE TOLEDO

Se convoca a todas las compañeras pertenecientes a esta barriada a una asamblea general, que tendrá lugar el jueves día 25, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, calle de Almagro, número 27.—Por el Comité, La secretaria.

## ESTATALES

ESTATALES